

# EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

## Luca de Tena

En favor de quienes trabajaron en los periódicos se han dejado en las fortunas en el extranjero. Es el reconocimiento de la cotidiana labor cultural que sólo aprecian unos cuantos adinerados.

En España, el caso más grande, de imborrable recuerdo, es el realizado por quien pudo ocupar los primeros puestos en diferentes órdenes de la actividad humana y prefirió siempre ser periodista: D. Torcuato Luca de Tena.

Ya conocen nuestros lectores la obra grandiosa que se va a realizar con «La casa de Nazareth», para la cual donó un millón de pesetas. Esperamos que a ella contribuyan nuestra oficialidad y clases de segunda categoría del Ejército y de la Armada. Es el mayor homenaje que ellos pueden rendir a quien los laureó en la guerra, los enalteció en la paz, los defendió siempre.

Ahora la nueva dirección de «A B C», en cuya prestigiosa colectividad se oculta el nombre de Juan Ignacio Luca de Tena, acaba de tomar una iniciativa que merece el agradecimiento perpetuo de los periodistas españoles.

Vease lo que dice el mencionado colega bajo los títulos «Los Premios de Prensa Española.—El premio Luca de Tena»:

«Al instituir el premio Mariano de Cavia el inolvidable fundador de «Blanco y Negro» y «A B C», asoció el homenaje a una gloria del periodismo y el enaltecimiento de la profesión mediante un estímulo de honor y provecho para alentar aptitudes y vocaciones. De año en año el premio Mariano de Cavia renueva la evocación de un gran periodista y a la vez destaca una figura nueva o consagra una fama, contribuyendo así, con un índice creciente de nombres laureados, al brillo de la Prensa y a la elevación del concepto profesional. Como en tantas otras iniciativas, el acendrado amor de Luca de Tena a lo que fué noble empleo de toda su vida no se concentró en las obras ni en las personas que le interesaban directamente; no se limitó a sus periódicos ni a los periodistas que con él trabajábamos, sino que se extendió generosamente a la colectividad entera, queriendo para todo el periodismo español el auge y el prestigio que para sus propias empresas procuraba. Sus continuadores no se apartarán del camino que les dejó trazado, seguirán todos sus ejemplos y enseñanzas, mantendrán y fomentarán sus creaciones.

«La nueva Dirección de «A B C», ha decidido contribuir más ampliamente a los fines que inspiraron la fundación del premio Mariano de Cavia, y para esto instituye a beneficio de los periodistas españoles otro premio anual de 5.000 pesetas.

«Este se llamará premio Luca de Tena y está destinado a estimular y recompensar el mérito y la calidad del trabajo anónimo de información, que, sin lucimiento de sus autores, constituye un servicio imprescindible y fundamental del periódico; tarea ruda y abnegada, no siempre fácil, que pesa sobre la mayoría de los profesionales y que, si se cumple bien, es la que más acrelita la vocación y el celo.

«Entre las informaciones de todo género (narración, encuesta, entrevista, etcétera) que durante el año se publiquen sin firma en los periódicos españoles y en lengua española obtendrá el premio Luca de Tena la que, a juicio del Jurado, lo merezca por sus condiciones de interés, novedad, amenidad, estilo y por la resonancia que haya logrado; siendo obligatoria la adjudicación al mérito absoluto o relativo, sin que en caso alguno pueda quedar desierto el concurso.

«Instituido el premio Luca de Tena para una clase de trabajo periodístico perfectamente delimitada, la Dirección de «A B C» acuerda modificar las condiciones de adjudicación del premio. Mariano de Cavia, al que desde ahora sólo

podrán optar los autores de artículos que se publiquen con firma, si bien conservará su actual significación, dándose preferencia a los trabajos esencialmente periodísticos, modificándose únicamente la condición que no exige la firma de los trabajos presentados.

«Tiene en cuenta la Dirección de «A B C», al hacer esta modificación en las condiciones del premio Mariano de Cavia y al instituir el premio Luca de Tena, que los nueve premios Mariano de Cavia concedidos hasta ahora han sido adjudicados a trabajos firmados y ninguno a un periodista anónimo.

«De los plazos y forma de remisión de trabajos y de los demás pormenores y reglas usuales de estos concursos daremos cuenta al público oportunamente las convocatorias respectivas.»

## La Ciudad Universitaria

### El martes comenzarán los trabajos

Concluido el período preparatorio comienza ya el de la realización del magno proyecto de Ciudad Universitaria, lo que supone una importante actividad, que proporcionará trabajo a gran número de obreros. Puede decirse que ya se han iniciado las obras de la Ciudad Universitaria, puesto que el azadón ha intervenido ya en el replanteo de la «Fundación del Amo», edificio del gran centro universitario, cuyas obras serán inauguradas el martes, con el subsiguiente empleo de la plantilla de obreros calculada.

El Rey inaugurará tal construcción, pero sin ceremonia solemne. Acudirá a la Moncloa para presidir una reunión de la Junta de la Ciudad Universitaria y, terminada ésta, se trasladará al lugar cercano donde va a levantarse la residencia para becarios, que ofrece la esplendidez del millonario señor Del Amo, español residente en California. Para la terminación de este primer edificio propiamente universitario de la Moncloa se ha fijado un plazo de nueve meses.

La sencillez del acto obedece a un criterio que el Monarca ha sustentado siempre y que ha querido mantener especialmente en una obra tan cara para él como la Ciudad Universitaria, que se debe a su iniciativa. Siempre ha sido poco partidario de celebrar la colocación de primeras piedras. Lo importante, lo que hay que festejar, es la colocación de la última.

Hoy volverá a reunirse la Comisión de obras, a fin de presentar al pleno de la Junta la propuesta de adjudicación de la primera parte del plan general de obras, o sea la explanación de la totalidad de los terrenos. Esto supondrá la colocación de un gran contingente de obreros. Aprobada la adjudicación el martes, no ha de tardar más allá de quince días en iniciar el arreglo del terreno.

La Junta mantiene, según ha dicho su secretario, el vizeconde de Casa Aguilar, el propósito de no invertir en la construcción de la Ciudad más de cinco años.

Por lo tanto, si no hay obstáculos irremovibles que impida llevar a cabo tal propósito—que el Rey y la Junta sustentarán con tesón—, estará terminada la Ciudad de la Moncloa, en disposición de ser inaugurada a la mayor brevedad, para el verano de 1934.

Como saben nuestros lectores, está en estudio una operación financiera que permita activar todo lo posible las obras.

### El jubileo sacerdotal del Papa

RUGBY.—Comunican de Roma que continúan las visitas al Vaticano, con motivo del jubileo sacerdotal del Papa, siendo muchas las peregrinaciones que están recibiendo Su Santidad.

Se ha acordado que en el acto de homenaje, el día del jubileo, sea el cardenal Vannutelli el que exprese a Su Santidad el significado del acto.

Su Santidad contestará a este discurso poniendo de relieve las gracias que la Iglesia está recibiendo en estos últimos tiempos.

## La Exposición Iberoamericana

### EL PALACIO DEL ACEITE

SEVILLA.—Los Reyes han visitado el Palacio del Aceite, siendo recibidos por el presidente de la Sociedad de Oliveros de España, don Pedro Solís; los presidentes de la Sociedad de Exportadores de aceite y de la Cámara Agrícola y los marqueses de Fablantes y Albentós.

Don Alfonso recorrió detenidamente todas las instalaciones, admirando un molino de aceite primitivo, que data de los tiempos de los árabes, elogiándolo por su originalidad, y otro molino moderno, que es la última palabra de la maquinaria destinada a la extracción del aceite.

Después vistaron el salón de embalses, donde existen todos los productos del olivo.

A continuación visitaron la planta alta del edificio, que es de puro estilo andaluz, imitando un cortijo. Allí varias jóvenes bellísimas ofrecieron a los visitantes algunas muestras de los productos.

### EL PABELLON DE LA ASOCIACION DE GANADEROS

Desde allí se trasladaron al pabellón de la Asociación General de Ganaderos, donde fueron recibidos por el marqués de la Frontera y otras personalidades ganaderas.

Presenciaron el procedimiento de identificación de los ganados y la ficha americana por el procedimiento dactilográfico, mostrándoles varios ejemplares hechos por este medio.

Los visitantes subieron a una tribuna para presenciar el desfile de caballos. Los que más llamaron la atención fueron los premiados en el concurso de Jerez.

El rejoneador Antonio Cañero y el excelente jinete sevillano Eugenio Luque exhibieron luego sus caballos adiestrados realizando preciosas evoluciones que fueron aplaudidísimas.

Finalmente, el profesor de equitación teniente Xifré presentó un caballo maestrado a la alta escuela, que es un verdadero prodigio. El genio que presenciaba las evoluciones ovacionó al excelente profesor.

### EL DE MARRUECOS

Los Reyes, ministros y personalidades se trasladaron al pabellón de Marruecos, que ha sido construido a base de una casa árabe de tipo de las de Tetuán. En la puerta dan guardia cuatro soldados moros, con uniforme de Regulares, armados de lanzas. Al entrar se pasa a un hermoso patio, adornado a estilo moruno, con azulejos y artesanado, construido por los alumnos de la Escuela de Artes e Industrias de Tetuán, y farolillos repujados de estilo marroquí. En dicho pabellón aparecen armas, arneses, monturas y correajes pertenecientes a la Armería Real, que fueron regalados al Rey en su viaje a Marruecos. Hay, asimismo, cuadros y fotografías típicas de Tetuán y de barrios moros, así como de varias poblaciones marroquíes y una preciosa colección filatélica de los sellos del Protectorado.

También figura un mapa en relieve de Marruecos con su orografía, que llama poderosamente la atención de los visitantes. En el pabellón figura también dormitorio a estilo de casa rica mora y diversos objetos de cerámica, telas, ropas, etc., todo ejecutado por los alumnos de la Escuela de Artes de Tetuán. Las fuerzas que ocupan este pabellón están mandadas por el teniente de mejala don Pedro Rivera.

### EL PABELLON COLONIAL

Por último, visitaron los Reyes el pabellón colonial, construido enfrente del de Marruecos. Se trata de una casa típica de Guinea, en el centro de la cual existe un gran patio, en el que había medio centenar de indígenas de las di-

versas tribus de Guinea: j. hues, corisqueños y de Annobón, que aparecían descalzos y cubiertos únicamente de cintura para abajo. Estos tipos, verdaderamente notables, han sido escogidos entre lo más característico de cada tribu. En las dependencias del pabellón hay animales disecados, plantas y maderas exóticas, una maqueta que reproduce exactamente una finca de Guinea, con un secadero de cacao, un cayuco, barco de fabricación indígena, colchillos de elefantes y otros objetos.

Los Reyes y su séquito fueron obsequiados con un vino del país, en tanto que los indígenas ejecutaron varias danzas típicas, acompañándose de ruidos exóticos.

La visita de los Reyes terminó a las dos y media de la tarde. A dicha hora marcharon a almorzar al Alcázar, donde también almorzaron los jefes y oficiales de la escuadra portuguesa.

### POR LA TARDE SIGUIO LA VISITA A LOS PABELLONES

SEVILLA.—Por la tarde acudieron los Reyes al pabellón del Uruguay, siendo allí recibidos por los Infantes, jefe del Gobierno y ministro del Uruguay, señor Fernández Medina.

Allí vieron los ricos productos de aquel país que se exponen.

Pasaron después al pabellón de Venezuela, que está constituido por una bonita casa de campo, de arquitectura típica venezolana, que llama poderosamente la atención.

### EL PABELLON ARGENTINO

Luego se celebró la inauguración del pabellón argentino.

Como en los demás, se encontraban en éste el embajador, cosmario regio y otras personalidades de aquel país.

La comitiva entró en el amplio teatro, en cuyo lugar se celebró el acto inaugural.

El enviado extraordinario de la Argentina, señor Larreta, leyó un discurso exponiendo que en esta ocasión, al presentar la Argentina sus productos en esta Exposición, no la mueven fines utilitarios.

—Tanto aquellos dones de la tierra argentina—añadió—, como todo lo que guarda esta casa, obra hechicera, obra admirable de un gran arquitecto argentino, don Martín Noel, pusimoslo aquí, ante todo, a manera de homenaje, de cordial homenaje, destinado a probarle a España, una vez más, la firmeza de nuestro afecto, y a celebrar con ella su actual esplendor, el actual empuje de sus fuerzas intactas, y asimismo, eso que pudiera llamarse su nueva promesa moral en estos tiempos oscuros.

Luego dijo que hoy día en la Argentina, parejas con el amor de España, corren el gusto de su tradición artística y hasta el empeño sorprendente de hablar y escribir en un castellano cada vez más exacto, más colorista y más puro.

En fin, hoy día, en la Argentina, vamos comprendiendo lo que vale poder decir: «nuestro Cervantes».

Yo creo que merced a ese gran estilo de raza, que ahora empezamos a justipreciar y a sentir, surgirá pronto en mi patria un poderoso espiritualismo creador.

También las demás Repúblicas de habla común sientense cada día más apegadas a la madre patria. Una clara intuición persuádelas ahora que nada lo grará mantenerlas tan unidas y fuertes como el lazo de ese culto unánime, auguro de un grandioso destino y a la vez muralla fraterna.

Recuerda que Irigoyen creó el día de la Raza, y termina con elocuentes palabras, en que hace alusión al símbolo que representa la carabela fundeada en el Guadalquivir.

Le contestó el general Primo de Rivera,

### EL PABELLON DE CHILE

A continuación, D. Alfonso y sus acompañantes marcharon al pabellón de Chile, siendo recibidos por el embajador, señor Rodríguez Mendoza; el cónsul, el arquitecto del pabellón y otras personalidades chilenas.

A pesar de no estar terminada la construcción, se exhiben en este edificio productos y obras de arte que fueron admiradas por los visitantes.

### BANQUETE Y BAILE

A las ocho regresaron D. Alfonso y doña Victoria al Alcázar, donde se celebró un banquete y un baile en honor de los diplomáticos extranjeros, las autoridades y el Comité de la Exposición.

### LA VISITA A LOS PABELLONES REGIONALES

SEVILLA.—El primero de los pabellones visitados por Sus Majestades fué el de Navarra, en donde le recibieron las autoridades de aquella región, que han venido a Sevilla para asistir al acto de la inauguración.

Su Majestad el Rey recorrió detenidamente todas las instalaciones del pabellón, contemplando el báculo del obispo de Patrás, de gran valor, y las primeras vinajeras de la historia de la religión católica.

También contempló la armadura de Felipe III y el casco de torneo de Carlos II, de Navarra; las cadenas de la batalla de Las Navas de Tolosa y el emblema del escudo de Navarra y otros objetos de gran valor.

Después visitó el pabellón de Asturias, deteniéndose a admirar la cama en que murió Jovellanos y una colección de sus dibujos.

Fué recibido por el presidente de la Diputación de Oviedo y otras autoridades.

Desde allí se trasladó el Monarca con su séquito al pabellón de Murcia y Albacete, en donde fué recibido por el señor Cierva y varias autoridades de dichas provincias.

Recorrió las instalaciones, deteniéndose a examinar los trabajos típicos de la región que hay expuestos, siendo obsequiado con confituras del país.

Después visitó el pabellón del Turismo, deteniéndose en las diversas instalaciones, y muy principalmente en la sala de la Historia del turismo por España desde época muy remota hasta el momento actual.

También visitaron Sus Majestades la sala de la Sociedad Automovilista, siendo obsequiados con una copa de refresco.

Continuó la visita de Sus Majestades a los pabellones de Huelva, Cádiz y Málaga.

También visitaron los de Aviación, Industrias navales y de la seda, de la aldonera, y, por último, el barrio moro.

El barrio moro fué elogiadísimo por Sus Majestades por la propiedad con que se han reflejado las costumbres marroquíes.

### NOTAS OFICIOSAS

Esta madrugada se han facilitado las siguientes notas oficiosas:

«Madrid, de Sevilla. Presidente Consejo de ministros a jefe Censura.

El día, debido a ser festivo, ha transcurrido con mayor animación que los anteriores. Los Reyes han visitado el interesante pabellón de la República de Panamá y los palacios de la plaza de América en que se expone lo más preciado, raro y valioso del tesoro artístico español. Luego, por la tarde, dando los Reyes muestra de gran voluntad y resistencia, han proseguido las visitas a los pabellones regionales, salón de Aeronáutica, Constructora Naval y otras instalaciones.

El presidente y los ministros de Justicia, Instrucción Pública, Fomento, Trabajo y Hacienda han acompañado a las

personas Reales a algunas de estas visitas, y presenciando en parte la corrida de toros, asistiendo además a la romería popular de Quintillo, llevando después a cabo una excursión a las ruinas de Itálica, donde han encontrado gran número de extranjeros.

Crece en Sevilla el entusiasmo ante la declaración de eminentes extranjeros de que ninguna Exposición conocida en el mundo ha superado a ésta, ni por su lujo, ni por su elegancia, ni por su valiosísimo contenido. El ferrocarril interior de la Exposición ha transportado en el día 40.000 pasajeros.

El orden es perfecto en las calles e interior de la Exposición. Los hoteles, con precios normales y moderados, están totalmente ocupados, y el gentío llena los festejos previstos como los que se improvisan, en los que los forasteros, singularmente los americanos, encuentran acogida cordial y afable, que siempre fué característica de esta hermosa ciudad.

«Madrid, de Sevilla. Urgente.

Gobernador civil a gobernador civil.— Su Majestad el Rey, después de visitar oficialmente los pabellones de los diferentes Estados de la Exposición Iberoamericana, dirigió a los Presidentes de aquellos sendos telegramas expresando la satisfacción que había tenido en inaugurarlos con Su Majestad la Reina y Sus Altezas Reales los Infantes, y reiterando la expresión de su reconocimiento más sincero, la del Gobierno y la de España por la cooperación que tan generosamente han prestado las naciones de América concurrentes al Certamen, contribuyendo así a estrechar los vínculos de amistad y afecto entre estos Estados y España.

La respuesta que S. M. el Rey ha recibido de estos jefes de Estado han sido en extremo afectuosas. Ha recibido también S. M. el Rey expresivos y entusiastas mensajes de felicitación, por el brillante éxito de la Exposición, de gran número de Sociedades y Agrupaciones españolas de Cuba, Méjico, Buenos Aires, Chile, Bolivia, Estados Unidos y otros, Confederación latinoamericana y atletismo, de sus embajadores en Londres y París, con los españoles residentes en estas ciudades; el cardenal primado, etc.

Entre los mensajes cursados a S. M. el Rey figura uno de los capitanes Jiménez e Iglesias, en el que al anunciar a Sus Majestades el Rey y la Reina su feliz llegada a Guatemala y la magnífica recepción que han encontrado por parte de aquella nación hermana, añade «expresamos a VV. MM. una vez más nuestra adhesión, felicitándonos ahora más que nunca de ser españoles en el momento en que con tan grandioso éxito han inaugurado Vuestras Majestades la Exposición sevillana». Su Majestad el Rey ha contestado en términos muy afectuosos e igualmente entusiastas, felicitándoles una vez más por sus proezas y compartiendo su entusiasmo por el éxito de dicha Exposición, añadiendo que se felicita también de ver que estos buenos españoles saben amar, honrándola, a la Patria, y contribuyendo a renovar sus gloriosos prestigios. El general Carmona, Presidente de la República portuguesa, ha remitido a S. M. el Rey un telegrama de salutación particularmente afectuoso.»

## Ayuntamiento

El alcalde ha manifestado que la Comisión de casas ultrabarratas ha celebrado una nueva reunión, en la que ha acordado dirigirse al Gobierno en solicitud de ciertos beneficios para realizar esas obras con la mayor rapidez posible. Para ello, a la próxima sesión de la Permanente irá el proyecto correspondiente.

Dijo también que en España y el Extranjero se están repartiendo profusamente unos prospectos anunciadores de la temporada de primavera en Madrid.

Según una nota facilitada en el Ayuntamiento por la Inspección veterinaria del Matadero, se ha hecho el viernes pasado un importe servicio, tanto en el aspecto sanitario como en el científico. En una partida de ganado porcino, procedente de Trujillo (Cáceres), compuesta de 27 reses, se han decomisado 24 por tuberculosis, lesiones producidas por bacilos tipo de la tuberculosis humana.

El importe de dichas reses ha sido abonado por la caja del seguro establecida por el Ayuntamiento.

Anteriormente, los mismos veterinarios habían observado casos de tuberculosis en algunas reses aisladas; pero nunca en una proporción tan grande y en ganado de pura cría, criado al aire libre

## Notas ferroviarias

Junta general de accionistas de la Compañía de los Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante

Ayer, a la once de la mañana, celebró Junta general de accionistas la Compañía del Mediodía, bajo la presidencia del presidente del Consejo de Administración, D. Alfredo Bauer.

Aprobada el acta de la Junta anterior, se puso a discusión la Memoria del ejercicio de 1928, y de cuya Memoria entresacamos los datos más interesantes para el público, que son los siguientes:

El producto bruto total obtenido por la Compañía en la explotación de sus redes (Antigua y Catalana) ha sido en 1928 de pesetas 322.210.794,44, con un aumento de más de doce millones y pico sobre el ejercicio de 1929. Entendiéndose en este total todos los recargos y por todos los conceptos. Se destacan más los aumentos por viajeros y trenes especiales y en pequeña velocidad por transportes de todo género.

Por reclamaciones, se han abonado pesetas 3.180.351, acusando una diferencia en menos de 156.792 pesetas, comparada con la de 1928.

Ha pagado la Compañía al Tesoro, o percibido por su cuenta a título de impuestos, contribuciones y derechos pesetas 42.760.792,51, pasando por este concepto o en economía en otros, de 53 millones de pesetas lo obtenido en total por el Tesoro.

El saldo de la cuenta de Ganancias y Pérdidas del ferrocarril ha sido de más de 22 millones de pesetas. Los anticipos percibidos por el Tesoro.

Los recibidos por el personal de la Compañía ascendió a más de 822.000 pesetas.

El dividendo fijado es de 22 pesetas por acción, libres de todo gasto.

La Junta confirmó la designación de D. Juan Alvarado hecha por el Consejo y eligió a los administradores salientes, señores marqués de Argentera, D. Renato Lisie, D. César de la Mora y D. Juan Alvarado.

Las acciones representadas en las Juntas fueron 255.569.

Comenzada la discusión de la Memoria y en la que intervinieron los señores Echarte, Solana y Coma, haciendo éstos varias preguntas sobre datos y asuntos que en aquella figuraban, y que tanto el presidente, señor Bauer, como el director, señor marqués de Argentera, contestáronles cumplida y satisfactoriamente a lo que deseaban dichos señores, y como es corriente dentro de la armonía en que se desarrollan estas discusiones y que felizmente reina en esta Compañía.

Como final diré que según mis noticias en el futuro régimen ferroviario se logrará, de acuerdo con las Compañías, una fórmula que merezca el público asentimiento. En ella se conseguirá completa garantía para el capital de los accionistas, buena distribución para el capital del Estado y mejoramiento de los servicios.

Ricardo GONZALEZ

## Telegramas de provincias

REGRESO DE MILLAN ASTRAY

CADIZ.—El día 18 es esperado a bordo del «Infanta Isabel» el general Millán Astray, que regresa de la Argentina. Dará un banquete en la Casa de Galicia y luego será obsequiado con un banquete.

—Zarpó para Gibraltar el crucero «Raleigh».

SUBMARINOS ITALIANOS EN CARTAGENA

CARTAGENA.—Han fondeado en el puerto los submarinos italianos «Godofredo» y «Mililire», de 400 y 800 toneladas respectivamente, que proceden de Cádiz y marcharán el día 17 a Spezia.

EL MUSEO DTL EJERCITO

TOLEDO.—Ha llegado una comisión del Ejército, en la que figuraba el teniente coronel Fontán y el general Losada, jefe de Sección del ministerio, que acompañados del gobernador militar, general Fernández, coronel Guerra y teniente coronel director de la Academia, visitaron el Alcázar para estudiar el acoplamiento de las dependencias y servicios del Museo.

HALLAZGO DE UN CADAVER

VALENCIA.—En una cueva del término de Cortes de Pallar ha sido hallado un cadáver, al lado del cual, había

un braguero de los que usan los herriados. El hallazgo lo realizó Gerardo Esteller, aficionado a hacer excursiones por las simas y cuevas de las cercanías. Encontró el cadáver a 500 metros de la boca de la cueva. Se cree que se trata del cadáver de Agustín Rodríguez, propietario con su hermano Antonio, de la mencionada cueva, que enseñaba a los turistas cobrando por ello determinadas cantidades. Entre los hermanos recuérdose que existían algunas diferencias. Agustín desapareció desde diez y seis años. Había sus recelos sobre la culpabilidad que en la desaparición tuviera su hermano Antonio, pero nada pudo concretarse. Antonio cambió de residencia y marchó a Manresa, donde falleció hace cuatro años. Créese que el cadáver es el de Agustín y el autor de su muerte su hermano Antonio.

UN ALCALDE MUERTO POR EL SECRETARIO

TERUEL.—Cuando en el pueblo de Camul se celebraba un entierro, y llegaba el féretro a la iglesia, el secretario del Ayuntamiento, Alfredo Molinero, disparó un revólver contra el alcalde, don Antonio Muñoz, causándole la muerte.

Se cree que la causa del hecho son antiguos resentimientos que entre la víctima y el agresor existían.

## Crónica de Barcelona

He aquí los resultados de las celebradas ayer en el Hipódromo de la Castellana:

Premio Alvear (militar, lisa, hándicap), 1.250 pesetas, 2.400 metros.

Primero. «Yamil III», marqués de la Vega de Boecillo (su propietario).

Premio Floridablanca, 4.000 pesetas, 1.000 metros.

Primero. «Capri», conde la Címera (Cárter).

Segundo. «Denis Z», A. de Neuter (Lyne).

Tercero. «Tambor», Luis de Goyeneche (Perelli).

Apuestas: ganador, 18 pesetas; colocados, 6,50 y 6,50 pesetas.

Circuito: ganador, 3,60 pesetas; colocados, 1,40 y 1,40 pesetas.

Premio Rubán (reservado a los aprendices), 3.000 pesetas, 1.600 metros.

Primero. «Lagos», conde la Címera (Olloquiegui).

Segundo. «Miss Quality», José Luis Ruiz (J. García).

Tercero. «Alfaro», Luis de Goyeneche (Méndez).

Apuestas: ganador, 11,50 pesetas.

Circuito: ganador, 3,10 pesetas.

Premio Choix de Roi, 5.000 pesetas, 1.800 metros.

Primero. «Mauriac», A. de Neuter (Lyne).

Segundo. «Alfanje», conde de Ruiz de Castilla (Perelli).

Tercero. «Martinet», conde de la Címera (Jiménez).

Apuestas: ganador, 6,50 pesetas; colocados, 6 y 8 pesetas.

Circuito: ganador, 1,40 pesetas; colocados, 1,30 y 1,80 pesetas.

Premio Carcantic (hándicap), 3.000 pesetas, 2.400 metros.

Primero. «Nez de Furet», señoritas de Carrión (Romera).

Segundo. «Edipe Roi», A. de Neuter (Lyne).

Tercero. «L'Eneo», Eduardo Cobián (Cárter).

Apuestas: ganador, 34 pesetas; colocados, 7,50 y 6,50 pesetas.

Circuito: ganador, 9,20 pesetas; colocados, 4,90 y 1,20 pesetas.

En cuarta plana, originales de interés.

## DE TOROS

EN MADRID

Un toro y cinco bueyes

Con ganado como el que se lidió ayer en nuestra plaza fracasan los mejores toreros.

Los seis bichos de D. Félix Moreno Ardamuy, antes de Saltillo, estuvieron bien de tipo y arrobos, pero fueron mansos de solemnidad, embistieron con mal estilo y no se dejaron torear por los tres matadores. El quinto fué bravo; el único toro que se prestó a lucimiento; este animal saltó la barrera por el tendido 5, y poco faltó para que no hiriese a los espectadores.

El toro sexto fué fracamente un buey de carreta, el más difícil de la corrida.

Pepe Pastor.—Dió en el toro de su alternativa verónicas muy ceñidas, por lo que oyó muchos aplausos. El valenciano se encontró con un bicho que no se prestaba a ningún lucimiento, pero el muchacho sacó todo el lucimiento posible, dando varios ayudados muy buenos, que se aplaudieron con justicia. Con el estoque media en las agujas entrando en corto y por derecho. (Muchas palmas.)

En el sexto lo despachó de varios pinchazos, pues el bicharraco era un toro de los más difíciles que han salido esta temporada.

Nicanor Villalta.—El maestro aragonés en su primero estuvo breve, ejecutando con la muleta una faena breve y confiada, tumbando al manso de una estocada. (Palmas.)

En el cuarto, que llegó al último tercio visiblemente resentido de las manos a consecuencia de un recorte, Nicanor se limitó a sacar todo el partido posible de su enemigo; una faena muy valiente, cerca, tan cerca de la fiera que varias veces el notable lidiador cogió los cuernos del cornúpeto, para un buen pinchazo y una estocada superior. (Ovación al baturro, que estuvo bien y con ganas de dar gusto a la afición madrileña.)

Martín Agüero.—Seguramente sus partidarios dirán que ayer tuvo un éxito grande, pero a nuestro juicio el torero vasco, tuvo un fracaso más en nuestra plaza.

Lanceó con valentía, pero sin arte, a sus dos toros.

En su primero mal con la muleta, y peor con el estoque; seis pinchaduras y un fracaso definitivo.

En el quinto, un bicho bravo, sencillamente como para un torero, D. Martín realizó una faena de efecto para unos cuantos aficionados de la galería, y con el estoque estuvo breve, pero resueltamente mal.

EN TETUAN

Una buena tarde de Luis Morales

Con cartel de tanto aliciente como el ofrecido ayer por la Empresa tetuaní, el público llenó por completo la localidad y al comenzar el festejo la animación es grande. La gente estaba deseando de ver una corrida sin amenazas de lluvia y dejando el gabán en casa. Ayer la tarde fué espléndida, aunque hacía un poquito de aire molesto para los lidiadores. Y vamos ya con lo que vimos.

El primer espada, aunque otra cosa digan los carteles, era ayer Pérez Soto, que tuvo breve actuación y ésta fué lucida, y más que nada valerosa. Su enemigo fué un novillote basto y con una cabeza algo más que descarada. Se colaba mucho por el lado derecho y al entrar a matar Pérez Soto, muy derecho y valiente, le dió la voltereta, pero el bicho herido de muerte rodó a los pocos instantes. Con fuertes aplausos se retiró el diestro a la enfermería, de donde salió poco después, teniendo que volver a ingresar por los dolores que le producía el golpazo. Pérez

Soto tenía ayer ganas de aplausos y no se los escatimamos.

Por el percance de Pérez Soto, Luis Morales quedó de jefe del ruedo, y ¡vive el cielo! que se portó como un héroe. Llegó con mucho acierto, no dejó intervenir a tontas y a locas a esos peones que tanto descomponen a las reses, dió muy buenos lances de capa y banderilleó dos toros, dejando el tercero para los escribientes. En todo momento oyó grandes ovaciones. Como le correspondió matar tres no se afligió y confesamos que este joven Morales lleva el cólera en la punta del estoque. El quinto toro lo pasaportó de una superiorísima estocada.

A Paco, el de la Tana, se le cayó el puño al ver que aún hay un matador de verdad.

Finezas, que completaba el terceto, es también valiente, codillea un tanto, por lo que se ve en algunos lances comprometido. Con la muleta apunta buen estilo, pero tiene que aprender lo que requiere cada toro. En lo que es gente es con el estoque. Mira arriba y va derecho. Fué también aplaudido por el respetable, que apreció en el chico buenas condiciones, aunque le falta aprender bastante. Hemos de consignar que la de ayer fué la segunda corrida que con picadores toreaba finezas.

El ganado de Leopoldo Abente cumplió. Hubo un torillo, el cuarto, pegajoso y bravo, de bandera verdad. El segundo, en cambio, fué un manso perdido. De tipo y carnes bien, muy propios de novillada.

Y, señores, hasta San Isidro, que nos anuncia a Lorenzo Latorre, Sacristán Fuentes y El Estudiante. ¿Hay quien pida más? —Yo, ojeñ. —Pues yo, Morales, dice Paco. ¡¡ Adiós !!

EN VISTA ALEGRE

Con buena entrada se celebró la novillada anunciada para ayer tarde. Los bichos de Llorente mansos de solemnidad.

Josele, medroso, se fué a la enfermería y no quiso salir a matar sus toros.

Salvador Freg, voluntarioso en los cuatro novillos que tuvo que despachar, fué aplaudido.

Pedro Montes, muy valiente en su primero, del que cortó la oreja, y muy bien en el último.

EN BARCELONA

Gagancho da un espectáculo lamentable. BARCELONA.—El ganado de Sánchez dió en general una mala lidia.

La entrada, mala.

Gagancho, sencillamente infame, sin dar un lance ni un muletazo ni querer acercarse a los toros. Despachó a sus dos enemigos de varios pinchazos, echándose fuera, y de dos bajonazos, oyendo una bronca continuada. Al salir de la Montemal lo hizo protegido por los guardias.

## Academia Cantos

San Bernardo, 2. — MADRID

Ingenieros - Arquitectos y sus ayudantes respectivos Sección independiente de bachilleratos universitarios

Centro de preparaciones técnicas fundado en 1916, perfectamente organizado. Clases a cargo de 22 profesores especializados

Servicio especial de viajeros con motivo de la romería de San Isidro en Madrid

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte en combinación con las de Madrid a Zaragoza y a Alicante, y Nacional del Oeste de España, expenderán para facilitar la concurrencia a la citada Romería, billetes de ida y vuelta a precios reducidos, desde las estaciones más principales a Madrid.

Dichos billetes serán valederos para efectuar el viaje de venida a Madrid, día 10 al 14 del corriente mes, ambas fechas inclusive, pudiendo adquirirse desde la víspera en que haya de efectuarse el viaje.

El regreso con estos billetes puede realizarse en cualquier fecha dentro del período del 15 al 31 del mismo mes, ambos inclusive.

Para precios, condiciones y demás detalles, veáanse prospectos y los carteles que han sido fijados al público en las respectivas estaciones y Despachos Centrales.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436; ello evitará pérdida y retraso.

## HIJOS DE RUBIO

(MARCA REGISTRADA)

CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Roses para el Ejército. Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme. Efectos militares.

Sombreros y Boinas para caballeros

Descuento del 10 por 100 a los señores militares

Calle Mayor, 49. MADRID

# Notas marítimas

## ALEMANIA

### Nuevos destructores

Muy recientemente han entrado en período de armamento los nuevos destructores «Itis» «Wolf». Estos buques fueron botados en octubre de 1927 y pertenecen a una serie de doce unidades, cuyos cuatro últimos, el «Luks», «Tiger», «Jaguar» y «Leopard», botados en la primavera de 1928, entrarán también, muy en breve, en período de armamento. Las unidades de esta serie desplazan 800 toneladas, y se espera que los cuatro últimos, de mayor manga y eslora, con el mismo desplazamiento, alcancen 34 millas, en lugar de las 33 que desarrollan los primeros de la serie. El armamento constará de tres cañones de 105 milímetros y seis tubos lanzatorpedos.

## ARGENTINA

### Botadura del destructor «La Rioja»

El 19 de enero último fué botado en Cowes el destructor «La Rioja», general del «Mendoza» y «Tucumán», botado en los mismos astilleros en julio y octubre de 1928, respectivamente, y cuyas principales características son: desplazamiento, 1.500 toneladas; eslora, 102 metros; manga, 9,4; puntal, 5,5, y velocidad, 36 millas.

El armamento se compondrá de cinco piezas de 120 milímetros, un cañón antiaéreo de 76, dos ametralladoras de 40 milímetros, seis tubos lanzatorpedos de 533 y aparatos lanzabombas.

## CHILE

### Modernización del acorazado «Almirante Latorre»

El Gobierno chileno ha decidido introducir importantes mejoras en el acorazado «Almirante Latorre», que data del año 1913; tiene 28.650 toneladas de desplazamiento y desarrolla 22,75 millas.

Como recordarán los lectores, este buque se hallaba en construcción en Inglaterra al estallar el conflicto europeo, siendo requisado por el Gobierno británico con el nombre de «Canadá», y más tarde devuelto a Chile en 1920. Actualmente se encuentra en aquel país una Comisión de ingenieros ingleses para estudiar la modernización de dicho buque.

# INSTITUTO "ARTUR"

Clases de Derecho. Murcia. Oviedo. Arantes-Extractos. Exitos anteriores. Convocatorias. Peitos Agicola. Mecanografía. Taquigrafía. Teneduría de libros. Idiomas, etc.

Internado higiénico

San Bernardo, número 78. TELEFONO 17.127

## Telegramas del extranjero

### El Pacto Kellogg

RUGBY.—Mussolini ha circulado ayer un aviso a todos los diputados fascistas, para que estudien el Pacto Kellogg con urgencia, a fin de llevar el asunto al Parlamento, donde se discutirá la aprobación de la firma.

### La salud de Jorge V

RUGBY.—Comunican de Windsor que se están haciendo grandes preparativos para recibir al Soberano, dirigidos por la Reina.

Es fácil que si el tiempo es bueno el próximo martes o miércoles abandonen las Reyes Bognor, en un motor, para pasar una temporada en el castillo de Windsor.

### Tom Mix multado con 75.000 dólares

ROMA.—El conocidísimo actor cinematográfico Tom Mix ha sido condenado en los Estados Unidos a pagar una multa de 75.000 dólares (cerca de medio millón de pesetas, al cambio actual), por falsa declaración de sus rendimientos artísticos y fraude al Erario.

### Capitulación de Cantón

ROMA.—Noticias que se reciben de

China anuncian la inminente capitulación de la ciudad de Cantón.

Los funcionarios, ante el empuje de las tropas revolucionarias, han huido.

### La cuestión de las reparaciones

RUGBY.—El Sr. Schacht está recorriendo el distrito de Essen, conferenciando con los elementos industriales.

Se supone que trata de orientarse para cuando regrese a París a continuar las conversaciones con los aliados respecto a las reparaciones, en las que se discutirá la propuesta de Young.

### La representación naval italiana en la Exposición de Barcelona

ROMA.—Está acordado por el Gobierno que el Príncipe Udine asuma, a bordo del acorazado «Trento», el mando de la división naval especial que irá a Barcelona para asistir en nombre de Italia, a la inauguración de la Exposición Internacional.

### Acuerdos de la Comisión de peritos jurídicos aéreos

ROMA.—En la cuarta sesión plenaria de la Comisión de peritos jurídicos aéreos, bajo la presidencia del delegado italiano, se discutieron y aprobaron varias mociones, relativas al registro aeronáutico, los transportes aéreos y los daños en caso de guerra.

### Las reparaciones navales en Francia

RUGBY.—Ha continuado la reunión de la Asociación de Grandes Puertos Franceses, bajo la presidencia de M. Chaumet, senador y ex ministro, con el examen de la cuestión de las reparaciones de navíos en los puertos franceses, sin que se haya llegado aún a un acuerdo.

## Relojería - Joyería

### ¡Al todo de ocasión!

Compro y vendo alhajas, máquinas de coser, pianos, abanicos antiguos, aparatos fotográficos y toda clase de objetos

Fuenarral, 45, Madrid, Teléf. 33-43 M.

# El asesinato de Pablo Casado

## PROCESAMIENTO DE LOS DETENIDOS

Ha sido remitido a Barcelona, para que surta efectos legales, el auto de procesamiento y prisión incondicional acordado por el juez del distrito del Hospital, de Madrid, contra Ricardo Fernández Sánchez y José María Figueras, en las diligencias aquí instruidas por hallazgo de restos humanos de persona desconocida, calificación que variará seguramente después de haber sido tomada la grave resolución judicial.

Esta medida fué comunicada por exhorto telegráfico, a los efectos de que les fuese notificada a los encartados al expirar las setenta y dos horas de retención.

Cuando llegue a Barcelona el auto, se les recibirá a los procesados la correspondiente declaración de indagatoria.

Según la resolución judicial, se mantiene indefinidamente la incomunicación de Ricardito y Figueras.

El Juzgado del Hospital actuó ayer en el sumario; pero no creemos que practicase ninguna diligencia de interés.

También en el Laboratorio de Medicina Legal prosigue sus trabajos investigadores la Comisión científica, que preside el doctor Maestre. Hasta mañana o pasado no podrá ser entregado al juez el dictamen.

### El fonógrafo ideal para el campo y viaje

Gran sonoridad :: Máxima pureza  
FONO-MALETA  
"ORGA SPORT"



Modelo núm. 1, al contado, ptas. 135  
CASA ORGA, Caballero de Gracia, número 24  
Apartado 159 Madrid.  
SE SOLICITAN REPRESENTANTES

# De aviación

## Agasajos a Jiménez e Iglesias en Guatemala

GUATEMALA.—Los capitanes Jiménez e Iglesias saludaron hoy a las autoridades y a los ministros.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción en su honor.

Los pilotos españoles hicieron una visita al Centro Español, donde fueron obsequiados. A su paso por las calles los aviadores son aclamadísimos.

De no haber orden en contrario, parece acordado que el «Jesús del Gran Poder» saldrá de aquí el día 18, en las primeras horas de la mañana.

## Gae un aeroplano sobre el mercado de Albacete

ALBACETE.—Ha aterrizado violentamente, casi en el centro de la población, en un lugar inmediato al mercado, un aparato Havilland, número 15, del grupo de León.

Iba con una escuadrilla de Cuatro Vientos a Los Alcázares. Lo pilotaba el sargento Francisco Moreno Urbano, al que acompañaba el soldado Restituto Vega.

Ambos resultaron con lesiones de carácter leve.

El aparato quedó completamente destruido.

Hundió una cubierta del mercado, causando el consiguiente pánico, quedando cortado el paso por las calles inmediatas.

### Nuevo sistema de silencioso

Está en ensayo un nuevo sistema, que ha producido muy buen efecto en las primeras pruebas. Lo ha presentado la casa Fairchild, y pretende eliminar totalmente el ruidoso del motor. Consiste el silencio en un tubo de diez centímetros de diámetro y próximamente 1,80 metros de longitud, que se coloca detrás del motor y que termina bajo su casquillete; en este tubo va colocado un espiral metálico, que conduce los gases exhaustos, y que, al romper su vibración, transforma el ruido del motor en una especie de silbido uniforme, que se propaga a corto espacio.

En las pruebas efectuadas en un motor de enfriamiento por aire de 200 c. v. no se ha notado ninguna contrapesión debida al silencioso. Claro es que para llegar al vuelo silencioso hay que resolver también el problema de eliminar los ruidos producidos por el ataque del aire por la hélice, los que cabe reducir con propulsores bien proyectados y construidos; pero algo se puede alcanzar en el camino de lograr que la descubierta de los aparatos aeronáuticos, por el ruido que producen, se dificulte mucho.



## Telegramas de última hora

### FIESTA DE FRATERNIDAD HISPANO-PORTUGUESA

LISBOA.—El embajador de España ha dado un té en honor de la misión militar española que ha venido acompañando a los miembros del equipo militar de fútbol de aquel país.

Además de los oficiales españoles, asistieron el embajador del Brasil y todos los ministros de las Repúblicas suramericanas acreditadas cerca del Gobierno de Lisboa.

Por la noche, la misión española dió un banquete en honor del ministro de la Guerra portugués, asistiendo numerosos oficiales de la guarnición de Lisboa.

También figuraban entre los condesales el embajador de España, generales Amílcar Motia, gobernador militar de Lisboa, jefes de Artillería y Aeronáutica militar, etc.

Pronunciaron brindis el teniente coronel Guedea y el coronel Baul Esteves.

NUEVO COMBATE EN GUADALAJARA MEJICO.—Comunican de Guadalajara que las tropas federales han sostenido un encuentro con los rebeldes, causándoles 40 muertos.

DOS JEFES CATOLICOS, EJECUTADOS MEJICO.—Las autoridades federales han hecho ejecutar en Iguala (Estado

de Guerrero) a dos jefes «cristeros», condenados a la pena de muerte por un Consejo de Guerra.

Parece que se ha entablado un combate en el Estado de Jalisco entre las tropas federales y 1.600 «cristeros», que hicieron frente a los federales, pero fueron rechazados, abandonando en el campo 68 cadáveres y un número considerable de heridos.

# LA FORTUNA

Fabricación de figuras artísticas y en pasta madera de todos los tamaños. Galerías y bastones para portiers, en madera, imágenes, Capillas, repisas y molduras para marcos.

VIUDA DE A. MAÑA. HORTALEZA NUMEROS, 11 Y 13.—MADRID

## La suscripción para la Casa de Nazareth

La suscripción abierta para fundar la Casa de Nazareth ha sido engrosada hasta la fecha por las cantidades de los siguientes donantes:

- Suma anterior, 52.712 pesetas.
- Don José Fernández Canela, 5.000;
- don Francisco Huerta, por «El Eco Complutense», de Alcalá de Henares, 100;
- doña María Cáceres Jiménez, 25;
- don Ricardo Hernández Pozo, 25;
- don Jacinto Guerrero, 250;
- doña Aurora Redondo y don Valeriano León, 200;
- don Federico Rey, propietario de la revista «Rojo y Gualda», 100;
- don Joaquín Aznar, 100;
- señores de Casado, 50;
- don Antonio López del Oro, 25;
- don Manuel Vázquez, 25;
- doña Mercedes Travesí, viuda de Goicoerrotea, 25;
- don Andrés María Travesí, 25;
- don Gregorio Bragado, 25;
- don Luis Calvo, 25;
- don Andrés Reyes, 25;
- don Arturo Atienza, 15;
- don Enrique Cenamor, 15;
- don Jesús Carbajosa, 15;
- don Víctor García, 10;
- señora viuda de Adolfo Suárez de Figueroa, 10;
- don José Garrido Campos, 3;
- don Luis Lozano, 1.

Total, 58.856 pesetas.

# LA BOLSA

## VALORES PUBLICOS

	Día 13
Exterior 4 por 100: F.....	75,25
id. id. : E.....	75,25
id. id. G. y H.....	75,40
Amortizable 4 por 100: E, ...	87,00
id. 5 por 100 1927 (s. imp.) F	102,75
id. id. id. (c. imp.) F	88,95
Deuda ferroviaria: A.....	101,75
id. id. : B.....	101,75
id. id. : C.....	101,75
Bonos del Tesoro: A.....	
Ayuntamiento Madrid 1868...	92,75
id. id. Exprs. Interior 1899...	00,00
id. id. id. 1909...	00,00
id. id. D. y Obras.....	00,00
id. id. Ensanche.....	00,00
id. id. id. 1915.....	00,00
Villa de Madrid 1914.....	00,00
id. id. id. 1918.....	00,00
Cédulas Banco Hip.º 4 por 100	93,50
id. id. id. 5 por 100	99,80
id. id. id. 6 por 100	110,50
Acciones Banco de España...	589,00
id. id. Hipotecario.....	00,00
id. id. E. de Crédito.....	438,00
id. id. Hisp.º Amer.º	000,00
Tabacos.....	238,50
Fénix.....	000,00
Ferrocarriles Andaluces.....	591,75
id. M. Z. A.....	591,75
Metro.....	175,00
Ferrocarril Norte de España.....	633,00
Azucareras preferentes.....	00,00
id. ordinarias.....	68,00
Peñarroya.....	102,50
Interior 4 por 100, F.....	00,00
id. Nuevas Rio Plata.....	00,00

## Moneda extranjera

Francos.....	25,95
id. Suizos.....	127,80
id. Belgas.....	92,50
Liras.....	34,80
Libras.....	32,19
Dólares.....	6,625
id. Cable.....	00,00
Marcos oro.....	1,58

## Una conveniente detención

Por el personal de la División de Ferrocarriles, ha sido detenido un individuo, llamado Satorio Fernández García, domiciliado en la calle del Pilar de Zaragoza, número 26 (Guindalera). Este individuo, según carta anónima recibida en la Dirección General de Seguridad, se dedicaba a operaciones usurarias de préstamo, especialmente entre empleados ferroviarios, haciendo suscribir documentos, por los que cada prestatario declaraba recibir crecidas sumas por algunas pesetas que percibía del Satorio Fernández.

Comprobada la veracidad de la denuncia, se instruyeron las oportunas diligencias, que se remitieron al señor juez de Instrucción de guardia, con el detenido.

# GACETILLAS DE TEATROS

CENTRO.—El éxito mayor de la temporada de primavera es, sin duda alguna, «El caballero del guante rojo», cuya música, del glorioso maestro Luna, se repite en su integridad.

Se despacha en contaduría. COMEDIA.—Todas las noches, «Sexto Sexto», la obra de más risa de la temporada y uno de los mayores éxitos del teatro cómico español.

Despáchase en contaduría. INFANTA ISABEL.—Todas las tardes, «Adán y Eva», comedia finísima, de maravillosa interpretación. Por las noches, «El alfiler», la obra más graciosa de Muñoz Seca.

Se despacha en contaduría. REINA VICTORIA.—Todos los días, a las siete y a las diez cuarenta y cinco, «Vidas cruzadas», el genial cine drama de Jacinto Benavente, en el que son ovacionados Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

COMICO.—Enorme es el éxito obtenido por Rosario Iglesias en las obras «La chica del gato» y «La santa», presentándose todos los días, por la tarde y noche, a teatro lleno.

Farmacia central. Puebla 11 Madrid y principales farmacias, droguerías y centros de específicos.

# ESPECTACULOS

ZARZUELA.—A las diez y media, Cincela.

COMEDIA.—A las 6,30 y 10,45, Sexto Sexto.

FONTALBA.—A las 6,40 y a las 5, Las hilanderas, La alegría del batallón. A las 4,45, La maga de Oriente. Los clavetes.

CENTRO.—A las 7 y a las 11, El caballero del guante rojo.

INFANTA ISABEL.—A las 6,45 y a las 10,45, El alfiler.

ESLAVA.—A las 7, La guita y Las carinosas. A las 10,45, El cenidor de Diana.

COMICO.—A las 6,45, La santa. A las 10,45, El hombre que perdió la vergüenza.

REINA VICTORIA.—A las 7 y 10,45, Vidas cruzadas.

EXPOSICION CANINA.—Zona de recreos (Buen Retiro) del Parque de Madrid. Abierta de cinco de la tarde al anochecer. Entrada, una peseta.

# Los Dollars

Liquidación permanente de Camisería, Corbatas, Calzoncillos, Camisetas, Medias, Calcetines, Perfumería e infinidad de artículos.  
LA CASA MEJOR SURTIDA Y MAS BARATA  
Caballero de Gracia, 10 y 12  
LOS DOLLARS

